

# 粽香四溢

公交主题车厢亮相、崂山风景区推出节俗互动……市民游客沉浸式体验传统文化



崂山风景区举办节俗互动体验活动。崂山风景区供图

## 主题车厢氛围感满满

为让市民乘客在出行中“粽”享中华优秀传统文化，感受文化魅力，在端午节到来之际，青岛城运控股公交集团崂山巴士公司通过打造端午节特色主题车厢、为城市美容师送“暖心粽”等方式，营造浓浓的节日氛围。501路驾驶员朱琛琛精心打造了端午节特色文化车厢，独特的端午节装饰、可爱的卡通粽子挂件吸引了不少乘客拍照留念。一走进车厢，不仅可以看到车厢内张贴的端午宣传海报、节日贴纸，还可以闻到一股淡淡的艾草清香。为了给乘客营造浓厚的节日氛围，朱琛琛自费购买了许多艾草香包，并将这些香包挂在车厢内，同时赠送给坐车的乘客。

此外，端午假期青岛城运控股公交集团崂山巴士第五分公司学雷锋爱心驿站开展“端午送安康”主题活动，邀请环卫工人一起到场站过节，为他们送上粽子和“五彩绳”。青岛城运控股公交集团崂山巴士公司“青岛巴士”志愿者为空巢老人送去带着浓浓关怀和爱意的粽子，用实际行动让老人们感受到社会的温暖和关爱。

## 来崂山品味“粽”香文化魅力

包粽子、做香囊、雄黄点额……端午假期，崂山风景区推出“端午游园会 崂山‘粽’动员”节俗互动体验新场景，受到了游客的一致好评。丰富多彩的文化活动、别具一格的参与形式，为游客带来多样化、个性化和品质化的文旅体验，在品尝“节日味”的同时也尽享“文化味”。据统计，端午假期3天崂山风景区累计接待游客11.7万余人次，同比增长12.6%。

端午假期首日，崂山（大河东）游客服务中心中央广场进行了包粽子大赛，现场邀请包粽子手艺人讲解教授粽子制作技艺，排队等候上场参赛的大游客、小游客们摩拳擦掌、跃跃欲试。据了解，活动当天游客不仅可以参与包粽子活动，还可参与雄黄点额、领取艾草香包、诗词对答等活动。据景区工作人员介绍，端午假日期间崂山风景区各游览区均推出了丰富多彩的文化活动，既可增进游客对传统节日的了解和热爱，也可以增强景区的文化氛围和吸引力。

在端午假期结束之际，崂山风景区特别宣布了即将实施的中高考学子免门票政策。6月11日至9月30日，国内参加中、高考的应届毕业生，凭本人准考证和身份证件到崂山风景区线下购票，可享受景区免门票优惠（二龙山景区参照执行）。



即墨古城举行学童启蒙礼活动。



外国留学生在即墨古城观赏香囊。



501路驾驶员朱琛琛打造端午节特色主题车厢。

## 即墨古城花式过端午

6月8日上午，“端午奇妙游”——2024年青岛市未成年人“我们的节日·端午”主题活动在具有千年历史文化底蕴的即墨古城举办。活动邀请来自俄罗斯、芬兰、埃及、阿富汗等国家的5名中国海洋大学留学生走进即墨古城，包粽子、学非遗，花式过端午。

当天8点30分，雄浑的钟声敲响，古城城门缓缓打开，跟随着舞龙的脚步，一幅奇妙的端午画卷徐徐展开。“天地玄黄，宇宙洪荒；日月盈昃，辰宿列张……”学宫前，孩子们齐声诵读《国学礼赞》等国学经典名篇，用稚嫩的童声传递中华优秀传统文化的神韵。

活动现场还设置了端午特色市集，包粽子、制香囊、彩绘龙舟、宋制点茶、漂流漆扇、投壶等特色活动吸引广大市民纷纷驻足体验；即墨花边、大欧鸟笼、葛村槿子、黄氏烙画等集中展示即墨区非遗保护成果。

## 居民家门口体验传统文化

端午假期，李沧区各级文明实践阵地广泛开展“我们的节日·端午”主题活动，策划了文艺表演、民俗体验、志愿服务、文明倡导等一系列群众喜闻乐见的活动，推动传统文化更好走进群众生活，增强群众文化自信和幸福感受，丰富群众精神文化生活。李村街道开展“多彩端午 乐在其‘粽’”手工DIY等主题活动24场，虎山路街道开展“浓情端午巧手做香囊”端午节香囊DIY、“仲夏欢趣·悦享端午”端午节游园会等主题活动18场。

市南区珠海路民政服务站联合海口路社区、汕头路社区、汇百川社工服务中心、青岛科技大学等单位，共同举办“端午安康 悅享生活”银龄放光辉系列活动，旨在为社区居民提供一个相互学习、交流的平台，让老有所为、老有所乐。



扫码观看  
制作香包视频



扫码观看  
体验传统文化视频

本版撰稿摄影(除署名外)

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 吴冰冰 姜丹宁 杨博文 王彤 通讯员 张静 朱琳 王慧 张涛 于思玮 蓝倩云 张鹰